

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа № 9 с.Кевсала
Ипатовского района Ставропольского края

**Конспект
занятия по курсу «Технология»**

Тема: Выпуск газеты «Мы-помним! Мы-гордимся!!!»

педагог дополнительного образования
МБОУ СОШ № 9 с.Кевсала
Шаповалова Лилия Николаевна

с. Кевсала 2022 г.

Цель занятия: формировать понимание особой роли России в мировой истории, воспитание чувства гордости за национальные свершения, победы; уважительное отношение к истории России, своей семье.

Задачи:

выпуск стенгазеты

Метапредметная задача:

- развитие способности организации действия через построение плана и работу с ним,
- формирование умения планировать действие во времени,
- формирование умения распределять подзадачи, выполнять действие параллельно.

Оборудование:

для учащихся:

инструменты: ножницы, клей, кисточка, фломастеры, цветные карандаши, маркеры, краски

материалы: ватман, цветная бумага, заготовленные поздравления, заголовки

для учителя:

карточки – этапы плана изготовления газеты,
листы А4 для макетов стенгазет, магниты

Организационный момент.

Вводная беседа

Учитель:

Была самая короткая ночь в году. Люди мирно спали. И вдруг:

— Война! Война!

22 июня 1941 года на нашу Родину напали немецкие фашисты. Напали словно воры, словно разбойники. Они хотели захватить наши земли, наши города и сёла, а наших людей либо убить, либо сделать своими слугами и рабами. Началась Великая Отечественная война. Она продолжалась четыре года.

Обращение Левитана.(аудиозапись)

1 чтец:

Июнь... Клонился к вечеру закат.
И белой ночи разливалось море,
И раздавался звонкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.

2 чтец:

Июнь... Тогда ещё не знали мы,
Со школьных вечеров шагая,
Что завтра будет первый день войны,
А кончится она лишь в 45- м, в мае.

3 чтец:

Казалось, было холодно цветам ,

И от росы они слегка поблѣкли.
Зарю, что шла по травам и кустам.
Обшарили немецкие бинокли.

4 чтец:

Такою всё дышало тишиной,
Что вся земля ещё спала, казалось,
Кто знал, что между миром и войной,
Всего, каких – то 5 минут осталось.

Учитель:

В 1941 году началась героическая эпопея обороны Ленинграда, 5 месяцев длилась оборона полуострова Ханко, 2 месяца длилось Смоленское сражение, 71 день оборонялся Киев, 73 – Одесса. 30 октября началась осада Севастополя, которая продолжалась 250 дней. К сентябрю 1941 года враг продвинулся на восток еще на 240 – 300 км, блокировал Ленинград, овладел Смоленском и Киевом, вышел на подступы к Харькову. Однако победоносное шествие фашистов постепенно теряло свой блеск, уверенность немцев в скорейшей победе таяла по мере приближения к Москве. Холод и суровость русской зимы была полной неожиданностью для врага, который рассчитывал в течение нескольких теплых месяцев завоевать Советский Союз. Битва под Москвой стала первым торжественным аккордом в похоронном марше фашистской Германии. Эта битва продолжалась более шести месяцев. В ней участвовало с обеих сторон более 3 миллионов человек, около 2,7 тысяч танков, до 2 тысяч самолетов, до 22 тысяч орудий и минометов. Победа стала возможной не только благодаря тактической грамотности наших полководцев, но и мужеству советских людей.

Учитель: Во второй половине 1942 года основные сражения перенесли в междуречье Волги и Дона, где развернулась гигантская Сталинградская битва, не имевшая аналогов за всю предыдущую историю войн и сражений. В отдельные периоды в сражениях принимали участие с обеих сторон одновременно до 2 миллионов человек, 26 тысяч орудий и минометов, более 2 тысяч танков, 2 тысячи самолетов. Сражения начались в июле 1942 года и закончились лишь в феврале 1943 года. Кровопролитные бои продолжались днем и ночью в течение шести с половиной месяцев.

Учитель: 5 августа 1943 года небо над Москвой впервые после начала Великой Отечественной войны озарилось огнями артиллерийского салюта. Так Советский Союз узнал о победе в Курской битве.

Курская битва началась 5 июля 1943 года. Ожесточенные бои развернулись не только на земле, но и в воздухе. За неделю боев противнику удалось проникнуть лишь на 10 – 12 км вглубь нашей обороны. Полный провал планов заставил немецкое командование провести перегруппировку сил. Однако, все попытки гитлеровцев взять реванш потерпели неудачу. 12 июля 1943 года началось наступление

советских войск. Один за другим освобождались города, поселки, деревни.

На прошлых занятиях мы с вами решили выпустить стенгазету к 9 мая
Что вы подготовили для выпуска стенгазеты?

(информация о Вечном огне, информация о Георгиевской ленте,
информация о Бессмертном полку, фотографии)

Актуализация знаний.

Посмотрите внимательно на план работы, который составили ребята для выпуска стенгазеты.

1. Придумать, какой будет стенгазета.
2. Подобрать материал
3. Сделать заготовки для красочного оформления газеты.
4. Назначить ответственных за выполнение заданий.
5. Обговорить время и место совместного изготовления газеты.
6. Купить и подготовить необходимые материалы и инструменты для стенгазеты.
7. Оформить стенгазету.
8. Повесить стенгазету.

Давайте еще раз вспомним, из чего состоит газета?

На доске фиксируются структурные элементы стенгазеты, которые называют дети (приложение 1)

Какое название стенгазеты вы придумали?

Создание макета (эскиза).

Теперь давайте выслушаем тех, кто подготовил для нас информацию.
Затем создадим макет (эскиз) газеты.

Перед вами лист бумаги (уменьшенный эскиз вашей газеты)
распределите ваши заготовки на нем.

Когда будет готово, позовете меня, я вам дам советы.

Распределение ролей в группе.

Напоминаю вам, что вы оформляете стенгазету к 9 мая, чтобы все материалы соответствовали заданной теме и эстетично выглядели
распределите обязанности, кто и что будет делать, чтобы вы самостоятельно могли выпустить газету. Выберите ответственного за доведение дела до конца.

Самостоятельная практическая работа в группах. Оформление стенгазеты.

Вы работаете в группе. Распределите работу так, чтобы все члены группы были задействованы.

Фиксирую работу в группе. Определяю роли каждого участника в группе. Наблюдаю за выполнением работы.

Итог занятия:

Учитель: Вся наша страна, армия и тыл превратились в единый боевой лагерь. И люди одолели войну.

В ночь с 30 апреля на 1 мая над куполом рейхстага заалело Знамя Победы.

А 8 мая был подписан акт о безоговорочной капитуляции фашистской Германии.

8 мая 1945 года представители фашистской Германии – фельдмаршал В.Кейтель, генерал-полковник авиации Г.Штумпф и адмирал флота Г.Фридебург подписали акт о безоговорочной капитуляции. Советское Верховное Главнокомандование на этой исторической процедуре представлял Маршал Советского Союза Г.К.Жуков.

Война закончилась, и весь мир облегчённо вздохнул: Победа!

Звучит песня “День Победы» (Аудиозапись)

Прошу всех встать. Склоним головы перед величием подвига советского солдата. Почтим память всех погибших минутой молчания. Около 40 миллионов советских людей погибло.

(Звуки метронома) Минута молчания.